

挤塑保温板、中空双层玻璃、蒸压加气混凝土砌块……

经济适用房和廉租房工程用上节能环保新建材

保障房“冬暖夏凉”

■记者 潘勤勇

新型和绿色，是建筑材料“十二五”的关键词。昨天上午，记者从有关单位了解到，我市保障性住房建设项目正积极运用新型环保节能建筑材料，努力为住房困难群众打造“冬暖夏凉”的宜居环境。

在瑞祥新区保障房项目施工现场，记者看到4幢多层建筑已完成外墙涂料，工人们正在安装塑钢窗框和防水系统，下步将马上在屋顶安装挤塑保温板。中房集团瑞安房产公司瑞祥新区保障房项目高级工程师胡秋华告诉记者，目前进行的外装修大多运用环保节能新材料。像这种40毫米厚的挤塑保温板，安装在屋顶后能起到很好的保温隔热的作用，效果比未安装的提高几十倍，在夏天或冬天开空调时可省下不少电费。此外，它还有很强的隔水和抗压性。

据了解，除了屋顶的挤塑保温板，每一幢经济适用房都采用新型节能材料——蒸压加气混凝土砌块，外墙喷涂含聚苯颗粒的保温浆料，门窗则使用既隔音又保温的中空双层玻璃、还有防火防盗门等等。这些环保节能建筑材料的使用将为今后广大住房困难群众提供良好舒适的居住环境。

胡秋华介绍，在经济适用房和廉租房工程项目大量采用节能环保新材料，主要是积极响应国家、省、市有关节能方面的文件及标准规范。现在国家高度重视保障性住房建设，其设计、建设必须要高标准、高要求，也就是说要确保质量、安全和环保。从长远角度来看，采用节能环保材料，其社会效应远远大于目前投入的700万元节能新增费用的短期效应。



备战 龙年新春 闹花灯

12月12日，曹村村民在观赏刚刚完工的花灯。尽管离龙年新春还有一个多月时间，马屿曹村已着手制作花灯，迎接一年一度的元宵民间闹花灯。据了解，龙年新春曹村将展示200多台（盏）花灯和灯柜，包括八仙过海、戏曲人物、巨型金龙和八蛮等，比前年元宵节多上一倍，届时的曹村灯会将更加流光溢彩。

曹村闹花灯始于南宋，迄今已有数百年历史。
(记者 庄颖昶 特约记者 方孔德)

冲天炉，捣！捣！捣！ 小冶炼，拆！拆！拆！

塘下昨拆违6000平方米

本报讯（记者 金邦寅/文 孙凛/图）冲天炉，捣！捣！捣！小冶炼，拆！拆！拆！昨日，塘下镇取缔小冶炼26处、拆除冲天炉4座、捣毁红砖窑2处、废塑料2处，拆违面积约6000平方米，附近居民纷纷称好。

当日，塘下镇组织的重点打击小冶炼、冲天炉、红砖窑、废塑料专项行动，由该镇联合执法指挥中心及环保、电力、规划等部门组成联合执法队伍，共出动70来人，重点拆除罗凤片的八水村、沙渎村的高污染非法简易作坊、违章建筑。

当天上午9时，执法人员来到位于大罗山山麓八水村的仙岩岭山脚，这里集中了一大批非法小冶炼、冲天炉、简易棚等，违章建筑绵延连成一片。这些土炉从事铝、铜生产，一般未采取有效防护措施，冶炼过程中产生非常严重的粉尘、废气、废渣等有毒有害物质，致使周边环境和附近农田存在重金属污染隐患。

当地村民告诉记者，每天15时开始至夜间，冲天而起的黑烟（土炉）、带有刺鼻异味的白烟（冲天炉）和金属粉尘十分醒目，被风一

吹，大都越过仙岩岭向瓯海区仙岩街道的仙西等村方向而去，让当地居民饱受困扰。

在一幢3间3层的混凝土砖房前，执法人员通过现场勘察，先实施断电，然后用炮头机拆除（如图），很快捣毁这处面积约300平方米的冲天炉（炼铜）作坊。记者在現場看到，每当一处违章轰然倒塌时，激起滚滚粉尘，散发出阵阵恶臭，现场群众纷纷掩鼻而退。

下午，执法人员来到沙渎村，对同样从事非法小冶炼生产的多处加工厂进行依法取缔。

八水村党支部书记徐海波表示，对部分拆掉的违章建筑，下步将实行植树造绿，同时力争将禁止村民从事非法小冶炼等内容加入村居民约，以影响村级利益分配加以约束，增加村民的违法成本。

塘下镇副镇长陈晓锋表示，拆违工作要切实贴近民生，拆出成果、拆出效益、拆出形象，并做到拆除一片、巩固一片、利用一片，有效提升城市品位，为群众创造一个宜居宜创业的优美环境。

Rui an 云江涛声

Tel:6688 6688

请让校车多一份安全

■项学品

江苏丰县首美镇的小学生校车侧翻事故中，目前已造成15名学生遇难。丰县公安局副局长陈立坤表示，当事司机是车主洪旭本人，车辆登记用途为小学生校车，但按照规定，校车需要办理专用手续才能运营，当事车辆因“未备案”曾被停运，且当事司机准驾车型不符。警方初步认定，司机对此次事件负全责。

惨痛教训的背后，有关部门总是能找出各种各样的原因。前不久发生在甘肃的校车事故，有关部门也是在事故发生后就快速找到原因，并对相关的当事人在第一时间予以控制。这样的办事效率，确实较高。可让人觉得匪夷所思的是，正宁的21名小朋友尸骨还未寒，大众的神经还没

有从前一次事故中彻底缓解，类似的事故又一次触痛公众的眼球。

而在12月11日，国务院法制办公布《校车安全条例（征求意见稿）》，面向社会各界征求意见。《征求意见稿》规定校车享有三项优先权。其一，交警应当指挥疏导校车优先通行。其二，校车可在公交专用车道行驶。其三，校车停靠上下学生时，后方车辆应当停车等待，禁止超越。想不到就在这节骨眼上，事情仍旧还是出来了。无论我们的条例怎样修改，那逝去的生命已经是不能挽回了。而对那些失去孩子的家庭来说，他们的痛苦在很长一段时间里，都会挥之不去。

市供电局 获省有序用电工作先进

本报讯（记者 陈成成 通讯员 蔡江阳）日前，省有序用电工作协调小组发文对全省在2011年迎峰度夏有序用电工作中有突出贡献的42家单位给予表彰。市供电局榜上有名，被授予“2011年迎峰度夏有序用电工作先进单位”荣誉称号。

今年以来，我省用电形势持续紧张，瑞安地区面临着有序用电的

巨大压力。据了解，今年迎峰度夏以来，全市共启用7次（含调整）有序用电错避峰方案，其中配合省、市5次启动有序用电方案。今年1至11月份，我市已执行错避峰有序用电145天，共计6.3万户次，最高错避峰容量20万千瓦，合计减少用电量达4950万千瓦时，全年没有出现线路拉闸现象。

市民政局 获省革命老区创新创业先进

本报讯（记者 欧苗苗 通讯员 方震）日前，省革命老区建设促进会和表彰大会在杭举行，我市民政局获“浙江省革命老区创新创业先进单位”称号。

近几年来，我市革命老区广大群众继承革命老区光荣传统，发扬顽强拼搏、不怕牺牲、勇往直前的精神，深入贯彻省委的“八八战略”和“创业富民、创新强省”总战略，

使革命老区的综合实力持续增强，人民生活显著改善，基础设施日臻完善，民主法制不断健全，社会事业较快发展，科技水平明显提高，取得了辉煌的成就。

据悉，全省共有107个单位被评为革命老区创新创业先进单位，142名同志被评为省革命老区创新创业优秀工作者，5个企业被评为革命老区突出贡献企业。

